

文藻外語大學公共關係室剪報表格

資料來源：宇傳媒

日期：114年05月29日



圖說 1：「2025 WHA 全球論壇－重塑全民均健（Universal Health Coverage, UHC）」，討論歐、亞、非三洲的全民健康覆蓋情形，圖左為陳建仁前副總統、圖中為文藻外大羅文笙教授。

新聞稿圖說 2：文藻外語大學法籍教授羅文笙，於論壇中發表專題論文。

文藻外大法籍教授羅文笙 登世衛為台灣發聲

世界衛生大會（WHA）開議期間，世台聯合基金會（STUF United Fund, Inc.）於 5 月 20 日在瑞士日內瓦威爾遜總統酒店舉辦「2025 WHA 全球論壇－重塑全民均健（Universal Health Coverage, UHC）」。此論壇由該基金會與全球健康理事會（Global Health Council, GHC）共同主辦，展現台灣民間社會積極參與多方利害關係人平台的努力，為全球推動全民均健注入台灣視角與經驗。

論壇由全球健康理事會美籍總監 Eliana Monteforte 主持，台灣前副總統陳建仁擔任亞太代表，分享我國全民健保 30 年的豐碩成果與未來挑戰，並介紹其於亞太經合會（APEC）及全球全作暨訓練架構（GCTF）中，推動全民健康覆蓋的豐富實務經驗。

目前任教於文藻外語大學法文系的法籍教授羅文笙（Vincent Rollet），亦於論壇中發表專題論文。身為長期居住在台灣的法國人，羅文笙以歐盟現行制度為切入點，探討其在促進歐洲乃至全球實現全民均健過程中所扮演的多元角色，並結合在台的研習觀察，為台灣在國際公共衛生議題中發聲。

論壇亦有國際計劃生育聯盟（IPPF）南亞區外部關係主任 Dr. Harjot Khosa 分享性別健康權與區域合作模式，以及非洲地區代表、Speak Up Africa 合作與發展總監 Yaye Sopiétou Diop，介紹行為改變傳播在提升公共衛生覆蓋率方面的應用與成效。羅文笙於論壇後受訪表示，他長期致力於研究台灣與歐洲的公共衛生政策，思索如何建立台灣與世界各國溝通與合作的橋樑，並從歐洲人的視角提出共同解方，促進全球對話。他進一步提到，會中許多來自世界各地的學者與聽眾，對台灣的公衛經驗表示高度關注，尤其來自台灣的學生在現場踴躍提問與分享，展現出年輕世代參與國際公共衛生議題的熱忱。羅文笙強調，此次論壇是台灣與國際接軌的重要平台，不僅促進彼此理解，也讓世界聽見台灣的聲音。